



Западно-Казахстанский медицинский университет имени Марата Оспанова

Кафедра микробиологии, вирусологии и иммунологии

Аллергология и иммунология взрослая, детская

Специальность резидентуры 7R01103

Цель программы: углубленная подготовка врачей в резидентуре к самостоятельной работе по оказанию специализированной аллергологической и иммунологической помощи в соответствии с принципами доказательной медицины и современными достижениями лечебно-диагностических, фармацевтических технологий

Результаты обучения

PO1 – Знать современные представления об этиологии, патогенезе, профилактике, клинической симптоматике, классификации, дифференциальной диагностике иммунологических и аллергических заболеваний. Способен интерпретировать результаты комплексного обследования пациента, формулировать заключение, разрабатывать рекомендации.

PO2 – Способен формулировать клинический диагноз, назначать план лечения и оценивать его эффективность на основе доказательной практики на всех уровнях оказания медицинской помощи.

PO3 - Способен к участию в научно-исследовательской деятельности, формулировать исследовательские вопросы, анализировать научные базы данных, делать выводы и применять результаты в своей клинической практике.

PO4 - Способен использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности и соблюдать правила информационной безопасности, эффективно взаимодействовать с пациентом, его окружением, специалистами здравоохранения с целью достижения лучших для пациента результатов.

PO5 – Способен проводить и контролировать эффективность мероприятий по медицинской реабилитации при заболеваниях и (или) состояниях, в том числе при реализации индивидуальных программ реабилитации.

PO6 - Способен участвовать в оказании неотложной медицинской помощи при состояниях, требующих срочного медицинского вмешательства

PO7 - Способен к проведению профилактических медицинских осмотров, диспансеризации и осуществлению диспансерного наблюдения

PO8 - Способен обучаться самостоятельно, обучать других, участвовать в дискуссиях, конференциях и других формах непрерывного профессионального развития.

Ответственные за реализацию программы:



Курмангалиева Саулеш Сейтжановна - к.м.н., доцент, руководитель кафедры микробиологии, вирусологии и иммунологии, врач аллерголог-иммунолог. Соавтор 8 учебных пособий, 12 методических рекомендаций. Имеет патент на изобретение. Имеет акты внедрения инновационных методов обучения в образовательный процесс, автор научных публикаций, книг, монографий. Награждена нагрудным знаком «Отличник здравоохранения РК»



Хайруллина Замза Сайфулловна - к.м.н., доцент кафедры микробиологии, вирусологии и иммунологии, врач-аллерголог высшей квалифицированной категории, главный внештатный аллерголог ОУЗ Актюбинской области, аккредитованный независимый эксперт по специальности «Аллергология и иммунология», руководитель Областного центра аллергологии и респираторной медицины. Имеет Правительственные награды: медаль «Шапагат», нагрудный знак «Отличник здравоохранения РК». Является автором научных публикаций, книг, монографий.

Базы резидентуры Аллергология и иммунология взрослая и детская



На кафедре микробиологии, вирусологии и иммунологии **ЗКМУ имени Марата Оспанова** реализуется программа обучения резидентуры «Аллергология и иммунология взрослая и детская», проводятся занятия и лекции инновационными методами обучения.

Областной центр респираторной медицины и аллергологии. В составе Центра функционируют стационарное отделение – на 40 коек (20 аллергологических коек и 20 пульмонологических коек), для оказания экстренной и плановой помощи пациентам с аллергией и бронхолегочными заболеваниями, кабинет врача-аллерголога по приему взрослого населения: консультативно-диагностические услуги, обследование, специфические аллергопробы, аллерген-специфическая иммунотерапия.



НАУКА, КЛИНИКА, ОБРАЗОВАНИЕ



В областном центре респираторной медицины и аллергологии резиденты проходят клиническую подготовку: совместные обходы больных с руководителем Центра к.м.н. Хайруллиной З.С. Ведут палаты с аллергопатологией больных, проводят интерпретацию полученных результатов, назначают план обследования и лечения больных.

В Аллергоцентре участвуют в консилиумах по редким аллергическим и иммунологическим заболеваниям.

Сотрудники кафедры, резиденты аллергологи-иммунологи являются активными членами Западно-Казахстанской Ассоциации аллергологов, иммунологов и пульмонологов.



Резиденты аллергологи-иммунологи занимаются исследовательской деятельностью, имеют тезисы и статьи, выступают в Международных конкурсах молодых ученых, занимают призовые места.

На кафедре проводятся финансируемые грантовые исследования в области иммунологии, имеются программы магистратуры и докторантуры

